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 PERSPEKTÍVNE POŽITIE LESNÝCH POZEMKOV 

a)  Výmera lesných pozemkov a členenie lesov podľa kategórií a druhu vlastníctva lesných pozemkov 

V k.ú. Hudcovce  podľa KN a plochovej tabuľky PSol tvoria výmeru 629,0403 ha. V katastrálnom území 
obce Hudcovce  sa nachádzajú ochranné lesy aj  lesy osobitného určenia.  

V lesoch hospodári  Urbárske a lesné pozemkové  spoločenstvo  Hudcovce, Pozemkové spoločenstvo Tovarné  

a  Štátne lesy SR.  

Lesy sú vo vlastníctve Slovenskej republiky, Hadik Barkóci Ondrej,  Urbárske a lesné pozemkové  spoločenstvo  
Hudcovce, Pozemkové spoločenstvo Tovarné, Drevoindustria Smolenice, s.r.o. 

Štruktúra lesov  
V katastri sa nachádzajú zmiešané lesy s druhovým zloženie lesných porastov: dub, buk, hrab, lipa, čerešňa vtáčia, 
javor, brest, jaseň.  Porasty sú rôzneho vekového zloženia. 

Ochranné lesy s plochou 2,73 ha sa nachádzajú v juhovýchodnej časti katastra. 

 

Lesné pozemky v katastrálnom území Hudcovce  sú vo vlastníctve: 

Vlastník Rozloha v ha 

Hadik Barkoci Ondrej 31,6682 

SR 65,1200 

Pozemkové spoločenstvo Tovarné  109,6592 

Urbárske a lesné pozemkové  spoločenstvo  Hudcovce 32,8623 

Drevoindustria Smolenice  13,3514 

Spolu 252,6611 

 
Navrhovaná   cyklotrasa prechádza po existujúcej lesnej zvážnici ktorá je zakreslená na porastovej mape cez dielec 
3728 b na LHC Humenné platnom pre roky 2022-2031, kód plánu LA 157 parcele číslo 332/2 stavu  KN-C na 
/vyrovnaná plocha prieniku 0,1181 ha/ a parcele číslo 308/1 stavu KN-C v k.ú. Hudcovce. 
  
Uvedená zvážnica zároveň tvorí hranicu medzi dielcami 3728b a 3728a na LHC Humenné. 
  
Dielec 3728 B je vo vlastníctve a obhospodarovaní Pozemkového spoločenstva Tovarné. 

 

Na uvedenom lesnom majetku vykonáva Okresný  úrad  Humenné, pozemkový a lesný odbor  štátny dozor 
v lesoch, ktorý je v rámci územnej pôsobnosti zameraný na sledovanie, zisťovanie a kontrolu ustanovení zákona NR 
SR č. 326/2005 o lesoch  a ostatné všeobecne záväzné predpisy na úseku lesného hospodárstva aj podľa ostatných 
predpisov (zákon o poľovníctve, zákon o pozemkových spoločenstvách).  Trvalo udržateľné hospodárenie v lesoch je 
zabezpečené  podľa programov starostlivosti o les /PSol/, ktoré majú pre lesné celky platnosť na obdobie rokov 2017 
- 2026. 

Pri zásahu do lesných pozemkov bude nutné  dodržať zásady ochrany lesných pozemkov uvedené v § 5 
zákona NR SR č. 326/2005 o lesoch. Cyklotrasa neprechádza  ochrannými lesmi, ani lesmi osobitného určenia. 
Využitie lesnej cesty a zvážnice nenarúša celistvosť lesa  a neobmedzuje využívanie funkcií okolitého lesa. 

Ochranné pásmo lesa 50 m je zakreslené v ÚPN. 
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b) Vyhodnotenie regulatívov dotýkajúcich sa lesných pozemkov vyplývajúcich z vyšších stupňov 
územnoplánovacej dokumentácie 

  
Z vyššieho stupňa ÚPD vyplýva požiadavka alternatívne poľnohospodárstvo a prírode blízke 

obhospodarovanie lesov v chránených územiach, v pásmach hygienickej ochrany a v územiach začlenených do 
územného systému ekologickej stability a zohľadňovať pri územnom rozvoji výraznú ekologickú a environmentálnu 
funkciu, ktorú poľnohospodárska  a lesná pôda popri produkčnej funkcii plní.  (body 2.2.1. a 2.2.3. záväznej časti 
ÚPN PSK 2019): 

 
2.2. V oblasti poľnohospodárstva, lesného hospodárstva a rybného hospodárstva 
2.2.1. Podporovať alternatívne poľnohospodárstvo a prírode blízke obhospodarovanie lesov v chránených 
 územiach, v pásmach hygienickej ochrany a v územiach začlenených do územného systému ekologickej 
 stability. 
2.2.2. Minimalizovať pri územnom rozvoji možné zábery poľnohospodárskej a lesnej pôdy. Navrhovať funkčné 
 využitie územia tak, aby čo najmenej narúšalo organizáciu poľnohospodárskej pôdy, jej využitie, aby 
 navrhované riešenie bolo z hľadiska ochrany poľnohospodárskej pôdy najvhodnejšie. 
2.2.3. Zohľadňovať pri územnom rozvoji výraznú ekologickú a environmentálnu funkciu, ktorú poľnohospodárska a 

lesná pôda popri produkčnej funkcii plní. 
 

c) Údaje o predpokladanom rozsahu využívania lesných pozemkov na iné účely a údaje o súvisiacom 
rozsahu vyňatia alebo obmedzenia využívania lesných pozemkov z plnenia funkcií lesov s uvedením 
ich navrhovaného funkčného využitia podľa etáp: 

Riešené územie sa nachádza v katastri obce Hudcovce v okrese Humenné 
Cykloturistická trasa  je navrhnutá  mimo  chránené územia a územia NATURA 2000 po existujúcej lesnej zvážnici 
ktorá je zakreslená na porastovej mape cez dielec 3728 b (na jeho južnej hranici) na LHC Humenné platnom pre 
roky 2022-2031, kód plánu LA 157 parcele číslo 332/2 stavu  KN-C na /vyrovnaná plocha prieniku 0,1181 ha/ 
a parcele číslo 308/1 stavu KN-C v k.ú. Hudcovce. 
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d)  grafické znázornenie trasy cykloturistického chodníka 

  

 



ÚZEMNÝ   PLÁN   OBCE HUDCOVCE                         NÁVRH 

 

 Vyhodnotenie perspektívneho použitia lesných pozemkov           Strana 5 z 5 

 

 

 
  
V roku 2017 bolo podpísané memorandum so zástupcami neštátneho lesníckeho sektora –Úniou regionálnych 
združení vlastníkov neštátnych lesov Slovenska. Z uvedeného memoranda vyplýva, že pred vyznačením 
cykloturistickej trasy v teréne sa ten, kto chce cyklotrasu vyznačiť, má spojiť s vlastníkom alebo správcom dotknutej 
lesnej cesty a dohodnúť podmienky vyznačenia a využívania vyznačenej cyklotrasy, následne sa má spojiť so 
slovenským cykloklubom, ktorý vedie národný register cykloturistických trás. Slovenský cykloklub na svojej web 

stránke www.cykloklub.sk poskytuje aj poradenstvo, vysvetlenia a podporu pri cyklistickom využívaní krajiny 

a k vyznačeniu cyklotrás.  Na úrovni kraja by mal fungovať cyklokoordinátor. Pred vyznačením  cyklotrasy je 
nevyhnutný súhlas vlastníka lesnej cesty.  Na lesných pozemkoch je zákaz vstupovať do lokalít, kde sa vykonáva 
ťažba dreva a jeho približovanie. Výkon takejto činnosti sa oznamuje tabuľami informujúcimi o ťažbe dreva v danom 
prostredí. V nadväznosti na uvedené je potrebné požadovať, aby návrh  vyznačenia nových cykloturistických trás boli 
v alternatívach a v prípade výkonu lesníckej prvovýroby v teréne /ťažba dreva a jeho približovanie/ sa mohla 
cyklistika presmerovať na inú paralelnú trasu. Vyznačenie singletrackov – cyklotrás v JPRL /porastoch/ mimo lesných 
ciest, bez príslušných povolení sa považuje za porušenie zákona o lesoch č.326/2005 Z.z. v z.n.p.. Štátna správa 
lesného hospodárstva sa nebráni vyznačeniu cyklotrasy, ale   hlavne na lesných cestách /zvážniciach so šírkou do 4 
m/, ktoré budú prerokované a dohodnuté so všetkými ktorí les užívajú – a to sú lesníci, poľovníci, vlastníci, športovci, 
obyvatelia obce, obec a pod. Uplatňovanie výnimky zo zakázaných činností k jazde na bicykli po lesných pozemkoch 
mimo lesných ciest podľa § 31 zákona o lesoch sa uplatňuje na jednorazovú akciu a nie na všeobecné povolenie 
využívania plochy lesných porastov na cyklotrasu. Na vyznačenie cyklotrasy mimo siete existujúcich zvážnic, ktoré 
sú vyznačené v priloženej porastovej mape po lesných pozemkoch tvoriacich lesný porast je potrebný požiadať 
orgán štátnej správy lesného hospodárstva v ktorého pôsobnosti sa väčšia časť  navrhovaného  cyklochodníka na 
vyznačenie bude nachádzať o vydanie rozhodnutia o obmedzení využívania lesných pozemkov. Kým nie je 
cyklotrasa vyznačená, tak ide o porušenie zákona o lesoch , ak je cyklista mimo lesnej cesty, akonáhle bude 
cyklotrasa vyznačená, tak nejde o porušenie zákona o lesoch. Existujúca sieť lesných ciest /zvážnic/ je na porastovej 
mape vyznačená bodkočiarkovanou čiarou. 

 

f) Návrh pozemkov určených na zalesnenie 

 
V rámci   ÚPN – O Hudcovce sa nenavrhujú žiadne pozemky na zelesnenie. 

 

 

http://www.cykloklub.sk/

